



ZPRAVODAJ FARNOSTÍ

n a L i p n ě

35 / 2023

27. 8. 2023

POŘAD BOHOSLUŽEB	Horní Planá	Frymburk	Vyšší Brod	Černá v Pošumaví
NEDELE 27. 8. 2023	8:00 (farní kostel) <i>21. neděle v mezidobí</i> Za + Annu Panskou, za + Ladislava Panského a za celou rodinu.	9:45 (farní kostel) POUTNÍ MŠE SVATÁ <i>(TITULÁRNÍ SLAVNOST</i> <i>SV. BARTOLOMĚJE,</i> <i>APOŠTOLA)</i> Za živé i + z naší farnosti.	11:30 (farní kostel) POUTNÍ MŠE SVATÁ <i>(TITULÁRNÍ SLAVNOST</i> <i>SV. BARTOLOMĚJE,</i> <i>APOŠTOLA)</i> Za živé i + z naší farnosti.	
Pondělí 28. 8. 2023	v o l n ý d e n			
Úterý 29. 8. 2023	8:00 (farní kostel) <i>Památka Stěti sv. Jana</i> <i>Křtitele</i> Za dar zdraví pro vážně nemocnou osobu.			
Středa 30. 8. 2023				
Čtvrtek 31. 8. 2023	17:00 (farní kostel) <i>Čtvrtek 21. týdne v mezidobí</i> Za konečné vítězství stateč- ně bojující Ukrajiny, a za přísný a spravedlivý trest pro ruské válečné zločince.			
Pátek 1. 9. 2023	14:00 (kaple v domově důchodců) <i>Votivní mše „O Nejsvětějším</i> <i>Srdci Ježíšově“</i> <i>PRVNÍ PÁTEK V MĚSÍCI</i>			
	17:00 (farní kostel) <i>Votivní mše „O Nejsvětějším</i> <i>Srdci Ježíšově“</i> <i>PRVNÍ PÁTEK V MĚSÍCI</i> Za živé i zemřelé z naší farnosti (PRO POPULO).			Sobota 2. 9. 2023 17:00 (farní kostel) <i>22. neděle v mezidobí</i> Za hojnost darů Ducha svatého na počátku nového školního roku.
NEDELE 3. 9. 2023	8:00 (farní kostel) <i>22. neděle v mezidobí</i> Za hojnost darů Ducha svatého na počátku nového školního roku.	9:45 (farní kostel) <i>22. neděle v mezidobí</i> Za hojnost darů Ducha svatého na počátku nového školního roku.	11:30 (farní kostel) <i>22. neděle v mezidobí</i> Za hojnost darů Ducha svatého na počátku nového školního roku.	

Adresa sídelní farnosti:

Římskokatolická farnost Horní Planá
Náměstí 1
382 26 Horní Planá

mobil: (+420) 604 322 396

E-mail: pater.spacek@seznam.cz
farnosti-na-lipne@seznam.cz

www: <http://www.farnosti-na-lipne.cz>



QR kód

Příležitost ke svaté zpovědi:

- Horní Planá:
 - Út, Čt, Pá – čtvrt hodiny přede mší sv.
 - Ne – čtvrt hodiny přede mší sv.
- Frymburk:
 - Ne – čtvrt hodiny přede mší sv.
- Vyšší Brod:
 - Ne – čtvrt hodiny přede mší sv.
- Černá v Pošumaví:
 - So – čtvrt hodiny přede mší sv.

K udílení svátosti pomazání nemocných, k vyřizování pohřbu a v jiných záležitostech se můžete se mnou zkontaktovat pomocí E-mailu anebo mi můžete zanechat vzkaz v návštěvní knize na oficiálních stránkách našich farností.

21. neděle v mezidobí

1. čtení
(Iz 22, 19-23)

2. čtení
(Řím 11, 33-36)

Evangelium
(Mt 16, 13-20)

ZA KOHO POKLÁDÁŠ JEŽÍŠE TY?

Bratři a sestry, v dnešním evangeliu zaznívá pro každého z nás hlavní otázka: **Co soudíš o Mesiáši Ježíši Kristu?** Víme, že slovo „Mesiáš“ většině dnešních lidí už nic neříká, ale **JEŽÍŠ** – ten se stává opět aktuálním. Po léta – zvláště za totalitního režimu – bylo lidem implantováno do hlavy, že Ježíš vlastně vůbec nežil, že si ho vymysleli kněží, aby mohli ohlupovat lid. A dnes se můžeme ptát: Za koho pokládáte Ježíše vy? Přesněji řečeno – **ZA KOHO POKLÁDÁŠ JEŽÍŠE TY?**

Dobře si povšimněme, jak v dnešní radostné zvěsti Kristus Pán apoštoly doslova provokuje. Ptá se jich, za koho jej vlastně mají. Jako kdyby nevěděl, proč zanechali svého normálního občanského povolání, proč opustili domovy a rodiny – a šli za ním: přece v důvěře, že **On je ten Boží Mesiáš**, jak to za všechny vyjádřil Šimon Petr.

Musíme mít na zřeteli, že v té době byl „Mesiáš“ pojmem povýtce politickým. „**Mesiáš**“ – **to bylo doslova bojové heslo**: Pryč s okupanty, pryč s Římany, my si chceme vládnout sami, chceme být svobodní. Ano, „Mesiáš“ bylo slovo, které nikdo v té době příliš nahlas nevyslovoval. Každá doba má taková slova.

Avšak Kristus Pán vyprovokoval Šimona, aby toto slovo pěkně nahlas řekl. Dobře věděl, že na ně všichni myslí – a všichni ho chápou velice nesprávně. Apoštolé si totiž mysleli, že se chystá revoluce. A oni jsou přece nejbližší spolupracovníci Mesiáše – vůdce této revoluce, a proto budou po konečném vítězství největšími pány v novém režimu.

Pán Ježíš však jejich politické představy o Mesiáši tvrdě koriguje. Dává jim jasně najevo, že mu nejde o žádné panování: „**Syn člověka musí mnoho trpět, být zavržen od starších, velekněží a zákoníků, být zabit a třetího dne vzkříšen.** — Kdo chce jít za mnou, zapři sám sebe, **nes každého dne svůj kříž a následuj mne.** Neboť kdo by chtěl zachránit svůj život, ten o něj přijde; kdo však nasadí život pro mne, zachrání jej.“

Co to Pán Ježíš hlásá? Následovat Mesiáše je nebezpečný počín, žádná idylka, nic pro kariéristy. Kristus Pán miluje pravdu, ale odmítá polopravdu a jakákoliv hesla. Ano, můžeme říci, že **Kristus je realista** – žádný snílek. Kristus Pán nikdy nepříjemné věci nezastírá. Chce nás učit, **jak nést život bez zastírání**, bez přikrášlování nepříjemných skutečností, bez nasazování klapků na oči, abychom neviděli tvrdou realitu.

Bratře milý, sestřičko drahá, věříš tomu? A tady se máme ještě i my dnes moc a moc co učit – jak hledět na věci života pravdivě, poctivě a věcně, tak jak se sluší na opravdové křesťany. Vezměme si k srdci ta krásná slova z evangelia, jimiž Kristus Pán prohlásil Šimona Petra Skálou, Klíčником a Pastýřem Božího lidu. Toto prohlášení patří nám všem. **Každý z nás se má stát „Petrem“ – tedy skálopevným křesťanem**, skutečnou oporou Kristovy Církve! Amen.

Váš služebník a duchovní otec P. Mgr. Ing. Jan Špaček, dr. h. c.

AKTUALITY

• **PRVNÍ PÁTEK V MĚSÍCI ZÁŘÍ – MŠE SVATÁ A POBOŽNOST K NEJSVĚTĚJŠÍMU SRDCI JEŽÍŠOVU:**

V pátek 1. září 2023 od 14 hodin v kapli domova důchodců v Horní Plané a **od 17 hodin** ve farním kostele sv. Markéty v Horní Plané budeme prožívat **první pátek v měsíci září**.

Nejprve bude **votivní mše svatá „O Nejsvětějším Srdci Ježíšově“**. Po modlitbě po přijímání následuje **pobožnost k Nejsvětějšmu Srdci Ježíšovu** (výstav Velebné svátosti, krátká adorace, litanie k Nejsvětějšmu Srdci Ježíšovu, zásvětná modlitba, svátostné požehnání).

• **SBÍRKA NA BOHOSLOVCE:**

V neděli 3. září 2023 (v Černé v Pošumaví již v sobotu 2. září 2023) se bude konat při všech bohoslužbách kostelní sbírka na bohoslovce.

Prosím všechny lidi dobré vůle, aby při této sbírce **pamatovali na hmotné potřeby** spojené se studiem a přípravou bohoslovců na kněžské povolání. Především však prosím, abychom nikdy nezapomínali na **modlitbu za bohoslovce i za nová kněžská a řeholní povolání!** Za vaše dary upřímně Pán Bůh zaplatí!